
Acta Consejo de Departamento. 21 de junio de 2023

A los veintiún días del mes de junio de dos mil veintitrés, siendo las 15:10 hs, se

reúne en sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa

Verde. La reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa

En representación del claustro de docentes: Fabiola Heredia y Mariana Tello; en

representación del claustro de estudiantes: Guadalupe Argüello, Antú Lihué

Martínez Bove, Regina Lorea Argüello Irusta y Lino Mora Abichain; y en

representación del claustro de egresadas/os: Gaspar Laguens.

Se encuentra presente el Consejero del CAEFFyH por el Departamento de

Antropología Gaston Frutos

A continuación, el Consejo pasa a tratar los temas del orden del día.

Orden del día - Consejo de Departamento. 21 de junio de 2023

El Consejero del CAEFFyH Gaton Frutos informa respecto a la situación en torno a

los proyectos de extensión.

Sobre el protocolo para pedido de avales académicos, informa que los proyectos

presentados pasen primero por una comisión de extensión y que luego el

departamento debera evaluar si se otorga aval académico.

Se informa que se está pensando realizar nuevamente jornadas de extensión en

antropología, posiblemente a finales de septiembre.

Solicita la difusión de las actividades de extensión que se vayan realizando.

El Consejo toma conocimiento

Se incorpora la Consejera Emilie Lucienne Barrio Lower Daniele

1/4



1. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis
La estudiante Pilar Escudero presenta proyecto de Trabajo Final (modalidad tesis),

titulado Prácticas de consumo de alimentos en sociedades Aguada del Valle de

Ambato, Catamarca (siglos VI-XI d.C.): una aproximación desde los microrrestos

vegetales, dirigido por el doctor Andrés Laguens y la docente Aldana Tavarone. El

Consejo toma conocimiento y designa la siguiente comisión evaluadora: Germán

Figueroa, y Cecilia Pernasetti (suplente)Bernarda Marconetto

2. Aprobación Adscripciones
El docente Andrés Izeta presenta informe final de adscripción de la Lic. Melisa

Rodríguez Oviedo en la materia Arqueología Pública para el periodo 2021-2023,

junto a la nota solicitando su aprobación. El Consejo toma conocimiento y da por

aprobada la adscripción.

3. Concurso Docente
El Área de Profesorado y Concursos solicita modificar veedores estudiantes y

egresades para el concurso destinado a cubrir un cargo de Profesor/a Asistente,

dedicación simple, para la cátedra Antropología en Contextos Urbanos. El Consejo

toma conocimiento y propone les siguientes veedores:

Estudiantes: Roberta Kreiman y Pilar Romero (suplente)

Egresades: María Bracacccini Acevedo y Víctor Vargas Inostroza (suplente)

4. Selecciones Ayudantes Alumnes
Se informa sobre los pedidos de designación de ayudantes alumnes en las materias

del segundo cuatrimestre que a continuación se detallan:

Arqueología de Cazadores Recolectores

IGHINA, Rosario

Dinámca de Poblaciones Humanas

DAPUEZ, Ángela
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FERNÁNDEZ, Alexis Sahid

Teoría Social

DE MENDOZA QUARANTA, Marcia Ailén

BARRÓN, Enzo Agustín

El Consejo toma conocimiento y aprueba las designaciones.

5. Selecciones Adscriptes
Se informa sobre los pedidos de designación de adscriptes en las materias del

segundo cuatrimestre que a continuación se detallan:

Arqueología de Cazadores Recolectores

BRIZUELA, Camila

AGUILAR, Humberto

Antropología Forense

BENEDETTI, Florencia

NIEVA, Miguel Ángel

IMBARRATA, Natalia

El Consejo toma conocimiento y aprueba las desginaciones.

6. Nota sobre Comisión Interdisciplinaria RHCS 1011/15
Las docentes Guillermina Espósito, Mariela Zabala, Fabiola Heredia y Natalia

Bermúdez presentan nota sobre la convocatoria de antecedentes para seleccionar

profesionales para integrar el “Plan de Acciones y Herramientas para prevenir,

atender y sancionar las violencias de género en el ámbito de la UNC”, indicando la

importancia de incorporar antropólogues en la convocatoria, así como la necesidad

de comenzar a considerar nuestra disciplina en espacios de formación, tratamiento y
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prevención de las violencias desde una perspectiva de derechos. El Consejo toma

conocimiento.

Sobre tablas
Se informa sobre los pedidos de designación de ayudantes alumnes en las materias

del segundo cuatrimestre que a continuación se detallan:

Teoría Antropológica I

RIOJA DÍAZ, María Sol

CESAR, Amaru Sofia

GUAJARDO, Ignacio

El Consejo toma conocimiento y aprueba las designaciones.

Les docentes Aldana Tavarone, Rocío Molar y Darío Alejandro Ramírez presentan

propuesta de seminario optativo titulado Tras las huellas de las plantas:

metodologías y campos de aplicación de la arqueobotánica, para ser cursado en las

carreras de Antropología e Historia. El Consejo aprueba la propuesta.

La docente Florencia Maggi presenta propuesta de seminario optativo titulado

Aportes socio-antropológicos críticos al campo de estudios de las migraciones y las

movilidades, para ser cursado en las carreras de Antropología, Geografía y Ciencias

de la Educación. El Consejo aprueba la propuesta.

La estudiante Maria Jullieta Vidal Düsing presenta Trabajo Final (modalidad tesis),

titulado Antes éramos basureros, ahora somos recolectores de residuos urbanos:

una etnografía sobre el trabajo en la higiene urbana de Córdoba Capital, dirigido por

la docente Lorena Capogrossi y el docente Fernando Aiziczon. El Consejo designa

la siguiente comisión evaluadora: Ezequiel Grisendi, María Laura Freyre, Maria Jose

Magliano, Marian Tello (suplente).
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El consejero Antú Lihué Martínez Bove presenta nota de la Asamblea por el

Comedor UNC, en la cual manifiestan la necesidad de visibilizar los recortes en las

becas Nutrirse y el vaciamiento del Comedor.

El consejo toma conocimiento de la iniciativa que busca visibilizar la situación del

comedor y acompaña la nota

Siendo las 16:44 hs se da por concluída la sesión.
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